



常回家看看也是孝

45年前结下“父女情” 南京知青年年来看镇江“老爸”

45年前,3个十五六岁的南京小姑娘来到镇江宝堰农村插队,一对农民夫妇给予了她们无微不至的照顾,彼此成了“一家人”;从20多年前开始,3个“女儿”每年都要回来看望这对老夫妇。

李国平 林清智

伤残军人有了3个“女儿”

“老陈的3个‘女儿’又从南京城里来看望老两口啦,她们带来了好多营养品、药品,还有零花钱……”昨天上午,在镇江丹徒宝堰镇李家边村村民奔走相告,纷纷围到陈锁庚家门口来看热闹。

这还得从45年前说起。1968年,南京金陵中学3名初一女生陶小翠、任立群和韩美玲,响应知识青年上山下乡的号召,来到镇江的李家边村插队落户劳动。

在3个女孩当中,年龄最小的任立群只有15岁,身为独生子女的她劳动了几天,手上就磨出了几个大血泡;另外两人也不适应农村的生活——16岁的韩美玲双腿抽筋;16岁的陶小翠不会做饭,她们常常抱在一起哭泣。陈锁庚今年86岁,1950年参军,参加过

抗美援朝战争,参军期间负伤,曾被评为“三等甲级伤残军人”,1953年回乡后一直在村里劳动,南京来的几个小姑娘正好分在他所在的组里。他和妻子看了之后非常心疼。“这么小的城市女孩来了就干这么重的体力活,哪受得了呢?”于是,许多重活都是陈锁庚偷偷帮着干;家里有什么好吃的,陈锁庚的妻子就悄悄送到她们手上。

陪“女儿”们度过艰难岁月

当年,陈锁庚自己已有5个孩子,最小的一个还抱在手上,生活也十分困难,但陈锁庚夫妇将这3个南京女孩当作亲生女儿一样看待,常常教她们干农活的技术,将自己种的菜和粮食送给她们吃,老伴也常常给她们洗衣服。

当时由于生产队没有房子住,陶小翠等人只好住在离村子1公

里外的山坡上两间破房子里,由于山上常常有野生动物出没,姑娘们夜里吓得不敢睡觉,为了陪她们,夫妻俩不仅搬到山上住,还为她们养了几条狗,每天老陈都来喂狗,姑娘们渐渐不再害怕。

3人谈起当年受帮助的事,仿佛还历历在目。一次,陶小翠生病发高烧,另外两个女孩吓得只知道哭,陈锁庚老两口硬是用小独轮车艰难地推了数公里泥土路,将陶小翠送到了镇上的医院,及时进行了救治。

让3个“女儿”难以忘怀的是,1970年春节前夕,3个姑娘准备回城过年,为赶上头班车,凌晨3点,陈锁庚冒着大雨来到她们宿舍,为她们挑上行李送到3公里外的宝堰镇上,陈锁庚全身湿透了,还帮她们买好回城的车票,这一幕让3个姑娘感动得流下眼泪。

“下乡插队的岁月是艰苦的,

但收获也是最多的,我们在这里找到了人间最朴实的爱,3个人认识了一个好‘父亲’和好‘母亲’。”今年已经60岁的任立群说。因父亲在南京患病去世,任立群插队3年后先回到了南京,插队8年后,陶小翠、韩美玲也陆续返城,但陈锁庚的“父爱”却深深印在了3个姑娘的心中。

回城后年年来看望两老

回城的头几年,由于各自忙于事业和家庭,没有时间来探望乡下的“老爸”,不过从上世纪90年代初开始,3个“女儿”每年都要回来看望陈锁庚老两口,只要听说两人有病,她们都会第一时间赶到陈锁庚夫妇身边。

昨天,3个南京女儿约好,一起来看望陈锁庚老两口,并带来了许多食物,连陈锁庚需要的药都带来了,陈锁庚与老伴禁不住老泪纵横。

“女儿”们临走依依不舍,不仅又一次硬塞给老陈几百元,还对他们说,“我们会常回家看看,我们永远是你们的‘女儿’。”

尽孝心怎能靠三只手

父亲患肠癌无钱治病 “孝子”偷了一次又一次

面对疾病缠身的父亲,因经济拮据,海安人王亚林竟两次用盗窃方式来给老人“尽孝”。昨天,记者从盐城市亭湖区人民法院获悉,该院已公开审理了这起盗窃案,并依法判处王亚林有期徒刑1年8个月。

陶展 姜振军

父亲无钱看病

39岁王亚林是家里的独子,几年前到盐城做铝合金加工生意,因为经营不善,一直欠着人家的材料款。后来,他在盐城市区的建筑工地做工赚钱来还欠款。

“父亲在2010年查出患有肠癌。”在法庭上王亚林说,由于父亲看病吃药需要很多钱,自己在工

地打工挣的钱不够支付父亲的医药费,于是就到处想办法筹钱。

两次入室盗窃

2011年2月份,王亚林在盐都区某小区入室行窃,盗得一部手机和几百元现金,准备逃跑时被小区保安抓获。2011年7月他被盐都区人民法院判处有期徒刑1年3个月,2012年7月25日释放。

王亚林刑满释放后不到半年,2012年12月17日,他又潜入盐城市区某别墅区盗窃,偷得香烟两条,高档白酒两瓶,价值人民币3698元。得手后,王亚林将赃物变卖,随后,逃离盐城。几天后,他在重庆开往海安的火车上被乘警抓获。因涉嫌盗窃罪,于1月20日被盐城市公安局城南新区分局刑事拘留。

“孝子”成“逆子”

“第一次出狱后就不想再偷了,可是想想父亲这么老年纪,身体又不好,家里确实需要钱,我想让他开心地度过晚年。”王亚林说,作为家中的独子,他希望能承担家庭的重担,可是又让父母失望了。

庭审中法官告诫他,想当个孝子,一定要选对方法,走好道路,做违法的事,父母能安度晚年吗?希望王亚林今后选择一份正当职业,挣钱为父母尽孝。

(文中人物为化名)

泰州

大客车撞瘪面包车

昨天下午3时左右,启扬高速泰州段发生恶性交通事故,一辆盐城开往南京的大巴车追尾,撞上同样是盐城牌照的面包车。

因为撞击力度过大,面包车已经严重变形,其中后排空间整个被撞瘪。据知情人透露,事发大客车上连司机共50人,面包车上的5人两死两伤。目前,事故原因正在进一步调查当中。吴文锋

镇江

沉没近三百天 “长庆16”轮出水

4月5日,沉没江底达298天的“长庆16”轮重见天日。

“长庆16”轮于去年7月11日沉没,船上24人有5人遇难,2人失踪(2012年7月12日本报曾作报道)。昨天记者看到,刚浮出水面的“长庆16”轮船身因锈蚀布满了灰白色斑点,甲板上残留着淤积的泥沙,各种损坏的板材、管线横七竖八。从驾驶室往下看,“长庆16”轮1号货舱和2号货舱基本完好。据打捞现场工作人员介绍,损坏情况仍有待进一步探明。等1号货舱、3号货舱和机舱的水抽干,船舶能够自浮时,会对2号舱做进一步探查。在确保安全的情况下送厂修理。

刘玉宝 林清智

徐州

“烂臀狼” 遭动物园虐待?

园方否认:将设专人照料,让伤口尽快愈合

“狼的右臀部已经严重溃烂了,很可怜,有人关心下没?”4月5日,网友“二水是头好媳妇”在新浪微博上说。

昨天上午,记者在动物园内看到,网友所说的“烂臀狼”确实存在,溃烂面积有成人拳头大小,皮肉外露。另外,记者还发现,有一条白色北极狐左后腿瘸了,一群梅花鹿体形消瘦,毛色无光。

不少网友在微博上质疑动物园虐待动物。徐州动物园动物管理科李科长昨天告诉记者,那匹受伤的狼一直在接受治疗。“原来只是擦碰的小伤口,兽医做了处理后,狼发现身上有异味,不停舔舐,造成伤口越来越大,一直没有愈合。下一步,我们将把它单独豢养,专人照料,让伤口能尽快愈合。”

李科长说,“北极狐是两年前市民送来的,送来的时候就受伤了,无法恢复,能活到现在已经很不容易了。梅花鹿毛色暗淡是因为刚过冬季,缺乏青草,天气转暖后梅花鹿吃了青草,毛色会很快恢复。”

李科长表示绝不会出现网友所说的虐待动物等问题,“园内食物储备充分,每天都有巡查员检查动物健康状况,一旦发现伤病,会有兽医会诊,拿出医疗方案。”李科长说,欢迎市民、媒体监督,为野生动物营造舒适的生存环境。刘清香 邢志刚

本想看油菜花 结果是人看人

清明小长假游客爆棚,溱湖风景区措手不及

“原本想着放假轻松一下,到兴化看看油菜花,到溱潼看看会船表演,结果为了进景区堵了两天,扭头一看,发现堵着的还都是上海、南京等大城市牌照的车。”上海的陆先生说起这个小长假,是一肚子的委屈,“在大城市动不动就堵车,太累了,本想放松一下,结果到这儿还是人看人。”和陆先生有同样遭遇的人还不止少数。

4月5日是中国泰州水城水乡国际旅游节暨姜堰溱潼会船节开幕的日子,为了赶早晨9点半的开幕式,徐州的史女士前一天晚上和家人在泰州住了一晚上,早上8点钟不到就开车往溱湖风景区赶,“20公里的路程,半个小时就能开

到。”史女士怕来不及,还特地留了提前量,可让她想不到的是,在距离风景区还有5公里左右的地方,就被堵住了,“前后左右全是车,动都动不了。”史女士直呼想不到。等进入景区内,时间已经到了10点50分,会船表演基本已经结束,史女士只来得及和家人在风景区里走马观花看了一下。

根据姜堰区旅游局的统计,4月5日最起码有10万游客奔向溱湖,“这么多游客让我们有点措手不及。”泰州市旅游局一位工作人员表示,这对他们的服务提出了更高要求,他诚挚地向广大游客表示歉意,希望大家明年继续来溱湖,“明年肯定不会让大家失

望。”该工作人员表示。

4月5日上海的陆先生在溱湖风景区被堵了大半天,4月6日,他在兴化油菜花风景区从上午10点钟一直堵到11点半,才勉强进入到景区内。原本想着轻松一下,到兴化看看油菜花,到溱潼看看会船表演,结果为了进景区堵了两天,“扭头一看,发现堵着的还都是上海、南京等大城市牌照的车。”陆先生打趣道:“在大城市堵累了,就想放松一下,结果发现跟在城里一样,还是人看人。”陆先生建议当地旅游部门能提前分流游客,比如在城区设立统一停车场,统一乘坐大巴前往景区。”

吴文锋 文/摄



景区内游客排起了长队